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Ομόφωνο Ψήφισμα Διαμαρτυρίας κατά της κατάργησης του 

Ειρηνοδικείου Ψωφίδος (Δημητσάνα) 

 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο Γορτυνίας στη συνεδρίαση της 23ης Απριλίου 

2024, εξέδωσε ομόφωνο Ψήφισμα Διαμαρτυρίας κατά της κατάργησης του 

Ειρηνοδικείου Ψωφίδος (Δημητσάνα), η οποία προβλέπεται στο νέο σχέδιο 

νόμου «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των 

δικαστηρίων της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης και λοιπές ρυθμίσεις του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης» όπως αυτό έχει εισαχθεί στη Αρμόδια Επιτροπή της 

Βουλής για συζήτηση. 

 Το Ψήφισμα Διαμαρτυρίας, ε κ φ ρ ά ζ ε ι την έντονη διαμαρτυρία, 

την αγανάκτησή και την πλήρη αντίθεσή του  στην βίαιη κατάργηση του επί 

διακοσίων ετών αδιάλειπτης λειτουργίας του Ειρηνοδικείου Ψωφίδος με έδρα 

την Δημητσάνα Γορτυνίας, διότι: 

1. Θα έχει άμεσο και αρνητικό αντίκτυπο στην απονομή της Δικαιοσύνης 

αφού θα αυξηθεί ο όγκος υποθέσεων στο Πρωτοδικείο Τρίπολης μετά την 

συγχώνευση, με συνέπεια να μην επιτυγχάνεται ο σκοπός της ταχύτερης 

και αποτελεσματικότερης απονομής της Δικαιοσύνης. 

2. Πραγματοποιείται δίχως να λαμβάνονται υπόψη ότι, η γεωγραφική 

ιδιαιτερότητα, η ορεινότητα, η ελλιπής συγκοινωνίες και οι τεράστιες 



χιλιομετρικές αποστάσεις των χωριών του Δήμου Γορτυνίας από την 

Τρίπολη, θα δυσκολέψουν την πρόσβαση στη Δικαιοσύνη των κατοίκων 

μας. 

3. Θα επισύρει απρόβλεπτες συνέπειες, σε ολόκληρη την κοινωνία και την 

οικονομική δραστηριότητα του Δήμου μας. 

4. Το Ειρηνοδικείο εκδίδει ανά έτος πλήθος αποφάσεων και περαιώνει 

καθημερινά πολύ μεγάλο όγκο πράξεων και υποθέσεων, όπως 

προσημειώσεις, προσωρινές διαταγές, κληρονομητήρια, αποποιήσεις, 

πιστοποιητικά, διαθήκες, διαταγές πληρωμής και απόδοσης μισθίου, 

εκθέσεις κ.λπ. οι οποίες εφεξής θα περαιώνονται μόνο από το 

Πρωτοδικείο Τρίπολης με ότι αυτό σημαίνει από πλευράς ταλαιπωρίας 

και κόστους για τους δημότες μας.   

5. Παρόμοιες ενέργειες κατάργησης Υπηρεσιών, όπως η παρούσα, ως 

αποτέλεσμα των ανύπαρκτων αναπτυξιακών πολιτικών που 

ακολουθήθηκαν από τις κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων συνέτειναν 

στην  δημογραφική κατάρρευση του Δήμου Γορτυνίας, και έφεραν τον 

μαρασμό και την ερημοποίηση στον τόπο μας, ενώ ταυτόχρονα 

αποτελούν τροχοπέδη στην προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής και του 

Δημοτικού μας Συμβουλίου για την αναστροφή αυτής της κατάστασης. 

Για όλους τους ανωτέρω λόγους, ο Δήμος Γορτυνίας θα διατρανώσει με 

απόλυτο τρόπο τη θέλησή του να παραμείνει η λειτουργία ενός 

Ειρηνοδικείου ανά Δήμο και ζητά από την Κυβέρνηση και το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης, έστω την ύστατη στιγμή να πάρουν πίσω τις συλλήβδην 

καταργήσεις των Ειρηνοδικείων. 

Τέλος, το Δημοτικό Συμβούλιο Γορτυνίας καλεί τους Βουλευτές του 

Νομού Αρκαδίας να υποστηρίξουν το δίκαιο αίτημα του στην Βουλή. 



 Το παρόν ψήφισμα έχει ήδη αποσταλεί στον Υπουργό Δικαιοσύνης, 

στους Βουλευτές του Νομού Αρκαδίας και στην Επιτροπή Δημόσιας 

Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης της Βουλής των Ελλήνων. 

 

 
  

 


